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Framkvæmd og úrtak
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Framkvæmd og úrtak

Framkvæmd Vogtölur

Verkkaupi
Ferðamálastofa
Geirsgötu 9
101 Reykjavík

Dagsetning gagnaöflunar
12. janúar til 26. janúar 2017

Aðferð
Netkönnun (spurningavagn)

Úrtak
Íslendingar 18 ára og eldri valdir handahófskennt úr hópi Álitsgjafa 
MMR*

Svarfjöldi
910 einstaklingar

*Hópur álitsgjafa MMR telur liðlega 18.000 einstaklinga sem valdir hafa verið með tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá og 
fengnir til þátttöku í netkönnunum með símakönnun. Viðurkenndum aðferðum er beitt svo svörun endurspegli 
lýðfræðilega samsetningu þjóðskrár. Hópurinn er endurnýjaður vikulega allt árið um kring til að bæta fyrir brottfall 
og tryggja eðlilega endurnýjun.

Kyn
Karl 1,01
Kona 0,99

Aldur
18-29 ára 1,21
30-39 ára 1,00
40-49 ára 1,12
50-59 ára 0,88
60-67 ára 0,84
68 ára eða eldri 0,82

Búseta
Höfuðborgarsvæði 1,03
Landsbyggð 0,95

Menntun
Grunnskóli 2,84
Starfsnám 0,58
Bóklegt framh. 1,00
Verklegt framh. 1,05
Sérpróf í hásk. 0,47
Háskólanám 0,74

Niðurstöður voru vigtaðar með tilliti til dreifingar aldurs, kynja, búsetu og 
menntunar í þýði. 
Vogtölur sjást í töflunni hér að neðan.



Niðurstöður | Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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9 Ferðaþjónusta hefur leitt til fjölbreyttari þjónustu sem ég hef nýtt mér
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13 Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið

15 Ferðamenn takmarka aðgengi Íslendinga að þjónustu

17 Ferðamenn hafa breytt íslensku samfélagi til hins betra

19 Ferðamenn hafa stuðlað að bættu samgöngukerfi í landinu
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Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
Samantekt

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“. Grænn litur stendur fyrir jákvætt viðhorf – þ.e. að ferðaþjónusta/ferðamenn hafi jákvæð áhrif á viðkomandi atriði.



7

Ferðaþjónusta hefur skapað eftirsóknarverð störf í minni heimabyggð
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 74 8,7% 1,9%

Frekar ósammála 85 10,0% 2,0%

Hvorki sammála né 

ósammála
234 27,5% 3,0%

Frekar sammála 341 40,0% 3,3%

Mjög sammála 119 13,9% 2,3%

Fjöldi svara 854 100%

Tóku afstöðu 854 93,8%

Tóku ekki afstöðu** 56 6,2%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Ferðaþjónusta hefur skapað eftirsóknarverð störf í minni heimabyggð
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Ferðaþjónusta hefur leitt til fjölbreyttari þjónustu sem ég hef nýtt mér
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 122 14,1% 2,3%

Frekar ósammála 162 18,6% 2,6%

Hvorki sammála né 

ósammála
273 31,5% 3,1%

Frekar sammála 214 24,7% 2,9%

Mjög sammála 96 11,1% 2,1%

Fjöldi svara 866 100%

Tóku afstöðu 866 95,2%

Tóku ekki afstöðu** 44 4,8%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Ferðaþjónusta hefur leitt til fjölbreyttari þjónustu sem ég hef nýtt mér
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á íslenskri náttúru
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 74 8,4% 1,8%

Frekar ósammála 136 15,5% 2,4%

Hvorki sammála né 

ósammála
256 29,1% 3,0%

Frekar sammála 324 36,8% 3,2%

Mjög sammála 89 10,2% 2,0%

Fjöldi svara 879 100%

Tóku afstöðu 879 96,6%

Tóku ekki afstöðu** 31 3,4%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á íslenskri náttúru
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 72 8,2% 1,8%

Frekar ósammála 136 15,5% 2,4%

Hvorki sammála né 

ósammála
328 37,3% 3,2%

Frekar sammála 293 33,3% 3,1%

Mjög sammála 49 5,6% 1,5%

Fjöldi svara 877 100%

Tóku afstöðu 877 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 33 3,6%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á eigin menningu 
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“



14

Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á eigin menningu 
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 24 2,7% 1,1%

Frekar ósammála 60 6,8% 1,7%

Hvorki sammála né 

ósammála
104 11,7% 2,1%

Frekar sammála 335 37,7% 3,2%

Mjög sammála 365 41,1% 3,2%

Fjöldi svara 888 100%

Tóku afstöðu 888 97,6%

Tóku ekki afstöðu** 22 2,4%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Ferðamenn takmarka aðgengi Íslendinga að þjónustu
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 77 8,8% 1,9%

Frekar ósammála 194 22,1% 2,7%

Hvorki sammála né 

ósammála
264 30,1% 3,0%

Frekar sammála 232 26,4% 2,9%

Mjög sammála 111 12,6% 2,2%

Fjöldi svara 879 100%

Tóku afstöðu 879 96,6%

Tóku ekki afstöðu** 31 3,4%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“



18

Ferðamenn takmarka aðgengi Íslendinga að þjónustu
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Ferðamenn hafa breytt íslensku samfélagi til hins betra
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 74 8,5% 1,9%

Frekar ósammála 140 16,2% 2,4%

Hvorki sammála né 

ósammála
308 35,4% 3,2%

Frekar sammála 289 33,3% 3,1%

Mjög sammála 58 6,7% 1,7%

Fjöldi svara 869 100%

Tóku afstöðu 869 95,5%

Tóku ekki afstöðu** 41 4,5%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Ferðamenn hafa breytt íslensku samfélagi til hins betra
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna
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Ferðamenn hafa stuðlað að bættu samgöngukerfi í landinu
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Mjög ósammála 296 33,7% 3,1%

Frekar ósammála 294 33,5% 3,1%

Hvorki sammála né 

ósammála
205 23,4% 2,8%

Frekar sammála 65 7,4% 1,7%

Mjög sammála 19 2,1% 1,0%

Fjöldi svara 880 100%

Tóku afstöðu 880 96,7%

Tóku ekki afstöðu** 30 3,3%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. Veldu þann

svarmöguleika sem kemst næst afstöðu ´þinni til hverrar fullyrðingar“
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Ferðamenn hafa stuðlað að bættu samgöngukerfi í landinu
Áhrif ferðaþjónustu og erlendra ferðamanna



Niðurstöður | Fjöldi ferðamanna

Spurningalisti:

24 Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og ágúst?

26 Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september til loka maí?
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Fjöldi ferðamanna
Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og ágúst?

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Alltof lítill 1 0,2% 0,3%

Heldur of lítill 21 2,4% 1,0%

Hæfilegur 222 26,3% 3,0%

Heldur of mikill 327 38,7% 3,3%

Alltof mikill 274 32,4% 3,2%

Fjöldi svara 845 100%

Tóku afstöðu 845 92,9%

Tóku ekki afstöðu** 65 7,1%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki“ eða 

„Vil ekki svara“

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og ágúst?“
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Fjöldi ferðamanna
Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á sumrin, það er í júní, júlí og ágúst?
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Fjöldi ferðamanna
Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september til loka maí?

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Alltof lítill 14 1,7% 0,9%

Heldur of lítill 90 11,0% 2,1%

Hæfilegur 437 53,6% 3,4%

Heldur of mikill 192 23,5% 2,9%

Alltof mikill 83 10,1% 2,1%

Fjöldi svara 816 100%

Tóku afstöðu 816 89,6%

Tóku ekki afstöðu** 94 10,4%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki“ eða 

„Vil ekki svara“

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „  Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september til loka maí?“
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Fjöldi ferðamanna
Hvað finnst þér um fjölda ferðamanna á Íslandi á veturna, það er frá september til loka maí?



Niðurstöður | Ferðalög Íslendinga

Spurningalisti:

29 Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?
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Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?
Ferðalög Íslendinga

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Já, eingöngu 

innanlands
164 18,0% 2,5%

Já, eingöngu 

utanlands
96 10,6% 2,0%

Já, bæði 

innanlands og utan
603 66,3% 3,1%

Nei, ég ferðaðist 

ekki neitt
47 5,1% 1,4%

Fjöldi svara 910 100%

Tóku afstöðu 910 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil 

ekki svara“

SAMANTEKT | Fjöldi þeirra sem ferðuðust innanlands

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „ Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?“
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Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?
Ferðalög Íslendinga



Niðurstöður | Ferðalög erlendis

Spurningalisti:

32 Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?

34 Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári?

36 Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?

39 Í hvers konar utanlandsferð/-ferðir fórstu á síðasta ári?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 244 35,1% 3,6%

2 ferðir 213 30,8% 3,4%

3 ferðir 115 16,6% 2,8%

4 ferðir 61 8,7% 2,1%

5 eða fleiri ferðir 61 8,8% 2,1%

Fjöldi svara 694 100%

Tóku afstöðu 694 99,7%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,3%

Fjöldi svarenda 696 100%

Spurð* 696 76,4%

Ekki spurð 214 23,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu ferðast erlendis á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Fjöldi utanlandsferða
- meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu

Meðalfjöldi utanlandsferða (meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar utanlandsferðir fórstu á 

síðasta ári?“
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Fjöldi utanlandsferða
- meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 33 4,9% 1,6%

4-6 nætur 83 12,2% 2,5%

7-10 nætur 111 16,4% 2,8%

11-13 nætur 52 7,7% 2,0%

2-3 vikur 185 27,4% 3,4%

Lengur en 3 vikur 212 31,4% 3,5%

Fjöldi svara 676 100%

Tóku afstöðu 676 97,2%

Tóku ekki afstöðu** 19 2,8%

Fjöldi svarenda 696 100%

Spurð* 696 76,4%

Ekki spurð 214 23,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

utanlandsferð voru spurð

Fjöldi gistinátta erlendis
- meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu

Meðalfjöldi gistinátta erlendis (meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á 

síðasta ári?“
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Fjöldi gistinátta erlendis
- meðal þeirra sem ferðuðust erlendis á árinu
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Spánar/Portúgals 

(þ.m.t. Kanaríeyjar 

og Madeira)

232 33,4% 2,4%

Bretlands/Írlands 214 30,8% 2,4%

Bandaríkjanna/

Kanada
162 23,2% 2,2%

Danmerkur 134 19,3% 2,0%

Þýskalands 111 15,9% 1,9%

Frakklands 104 15,0% 1,8%

Svíþjóðar 73 10,5% 1,6%

Noregs 58 8,4% 1,4%

Benelux landa 

(Holland/Belgía/

Lúxemburg)

53 7,6% 1,4%

Ítalíu 50 7,2% 1,3%

Sviss/Austurríkis 42 6,1% 1,2%

Finnlands 33 4,7% 1,1%

Tyrklands 15 2,2% 0,8%

Færeyja/ 

Grænlands
14 2,0% 0,7%

Til annarra landa í 

Evrópu
122 17,6% 2,0%

Annara landa utan 

Evrópu og N-

Ameríku

40 5,7% 1,2%

Fjöldi svara 1457

Tóku afstöðu 695 99,9%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,1%

Fjöldi svarenda 696 100%

Spurð* 696 76,4%

Ekki spurð 214 23,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil 

ekki svara“

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

utanlandsferð voru spurð

Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?
-Ferðalög erlendis

2012 2013 2014 2015 2016Röð

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum.. Spurt var „Til hvaða lands/landa ferðaðist þú á síðasta ári?“
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Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?
-Ferðalög erlendis
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Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?
-Ferðalög erlendis
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Borgarferð 334 48,2% 3,7%

Heimsækja 

vini/ættingja
252 36,4% 3,6%

Sólarlandaferð 231 33,3% 3,5%

Vinnuferð/

ráðstefna/fundur
157 22,7% 3,1%

Íþróttaferð 74 10,7% 2,3%

Námsferð 31 4,5% 1,5%

Golfferð 24 3,5% 1,4%

Skíðaferð 16 2,3% 1,1%

Önnur sérferð á 

vegum 

ferðaskrifstofu/

flugfélags en talin 

er upp hér að ofan

35 5,1% 1,6%

Annað 106 15,3% 2,7%

Fjöldi svara 1262

Tóku afstöðu 693 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,4%

Fjöldi svarenda 696 100%

Spurð* 696 76,4%

Ekki spurð 214 23,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

utanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil 

ekki svara“

Tegundir utanlandsferða
Í hvers konar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum.. Spurt var „Í hvers konar utanlandsferðir fórstu  á síðasta ári?“
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Tegundir utanlandsferða
Í hvers konar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?



Niðurstöður | Ferðalög innanlands

Undirkaflar:

42 Fjöldi ferða innanlands á árinu

45 Fjöldi gistinátta innanlands eftir landsvæðum

64 Gistiaðstaða

67 Tímasetning ferðalaga

70 Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands

88 Afþreying keypt á ferðalögum innanlands

92 Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands

97 Áhrif gæða- og umhverfisúttekta



Ferðalög innanlands | Fjöldi ferða

Spurningalisti:

43 Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 109 15,1% 2,6%

2 ferðir 145 20,1% 2,9%

3 ferðir 105 14,5% 2,6%

4-5 ferðir 149 20,6% 3,0%

6-10 ferðir 138 19,1% 2,9%

Fleiri en 10 ferðir 76 10,6% 2,2%

Fjöldi svara 722 100%

Tóku afstöðu 722 95,5%

Tóku ekki afstöðu** 34 4,5%

Fjöldi svarenda 756 100%

Spurð* 756 83,1%

Ekki spurð 154 16,9%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu ferðast innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Fjöldi ferða innanlands á árinu
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi ferða innanlands (meðal þeirra sem ferðuðust innanlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar ferðir innanlands fórstu á 

síðasta ári?“
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Fjöldi ferða innanlands á árinu
Ferðalög innanlands



Ferðalög innanlands | Fjöldi gistinátta

Spurningalisti:

46 Hvað dvaldir þú margar nætur á ferðalögum innanlands?

Eftir landsvæðum | Hvað dvaldir þú margar nætur á...

48 - Höfuðborgarsvæði

50 - Vesturlandi

52 - Vestfjörðum

54 - Norðurlandi

56 - Austurlandi

58 - Suðurlandi

60 - Reykjanesi

62 - Hálendi
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 99 13,9% 2,6%

4-6 nætur 112 15,8% 2,7%

7-10 nætur 167 23,6% 3,1%

11-13 nætur 52 7,4% 1,9%

2-3 vikur 136 19,2% 2,9%

Lengur en 3 vikur 142 20,0% 2,9%

Fjöldi svara 708 100%

Tóku afstöðu 708 93,7%

Tóku ekki afstöðu** 48 6,3%

Fjöldi svarenda 756 100%

Spurð* 756 83,1%

Ekki spurð 154 16,9%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu ferðast innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Fjöldi gistinátta innanlands
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta innanlands (meðal þeirra sem ferðuðust innanlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hvað dvaldirðu margar nætur á 

ferðalögum innanlands á [síðasta ári]?“
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Fjöldi gistinátta innanlands
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 56 36,2% 7,6%

4-6 nætur 24 15,7% 5,7%

7-10 nætur 30 19,3% 6,2%

11-13 nætur 10 6,7% 3,9%

2 vikur eða lengur 34 22,1% 6,5%

Fjöldi svara 155 100%

Tóku afstöðu 155 21,8%

Tóku ekki afstöðu** 554 78,2%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á höfuðborgarsvæði
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á höfuðborgarsvæði (meðal þeirra sem ferðuðust til höfuðb.)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.



49

Fjöldi gistinátta á höfuðborgarsvæði
Ferðalög innanlands



50

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 111 42,7% 6,0%

4-6 nætur 72 27,5% 5,4%

7-10 nætur 45 17,1% 4,6%

11-13 nætur 8 3,0% 2,1%

2 vikur eða lengur 26 9,8% 3,6%

Fjöldi svara 261 100%

Tóku afstöðu 261 36,9%

Tóku ekki afstöðu** 447 63,1%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Vesturlandi
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á Vesturlandi (meðal þeirra sem ferðuðust til Vesturlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Vesturlandi
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 54 40,1% 8,3%

4-6 nætur 44 32,5% 7,9%

7-10 nætur 26 19,0% 6,6%

11-13 nætur 3 1,9% 2,3%

2 vikur eða lengur 9 6,5% 4,2%

Fjöldi svara 135 100%

Tóku afstöðu 135 19,1%

Tóku ekki afstöðu** 573 80,9%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Vestfjörðum
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á Vestfjörðum (meðal þeirra sem ferðuðust til Vestfjarða)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Vestfjörðum
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 130 37,0% 5,0%

4-6 nætur 94 26,7% 4,6%

7-10 nætur 76 21,7% 4,3%

11-13 nætur 8 2,4% 1,6%

2 vikur eða lengur 43 12,2% 3,4%

Fjöldi svara 352 100%

Tóku afstöðu 352 49,7%

Tóku ekki afstöðu** 356 50,3%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Norðurlandi
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á Norðurlandi (meðal þeirra sem ferðuðust til Norðurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Norðurlandi
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 70 45,9% 7,9%

4-6 nætur 42 27,6% 7,1%

7-10 nætur 27 17,7% 6,1%

11-13 nætur 3 2,2% 2,3%

2 vikur eða lengur 10 6,6% 3,9%

Fjöldi svara 153 100%

Tóku afstöðu 153 21,6%

Tóku ekki afstöðu** 556 78,4%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Austurlandi
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á Austurlandi (meðal þeirra sem ferðuðust til Austurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Austurlandi
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 133 37,7% 5,1%

4-6 nætur 89 25,3% 4,5%

7-10 nætur 55 15,5% 3,8%

11-13 nætur 13 3,7% 2,0%

2 vikur eða lengur 63 17,8% 4,0%

Fjöldi svara 353 100%

Tóku afstöðu 353 49,8%

Tóku ekki afstöðu** 356 50,2%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Suðurlandi
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á Suðurlandi (meðal þeirra sem ferðuðust til Suðurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Suðurlandi
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 28 71,9% 14,2%

4-6 nætur 6 14,5% 11,1%

7-10 nætur 5 13,6% 10,8%

11-13 nætur 0 0,0% 0,0%

2 vikur eða lengur 0 0,0% 0,0%

Fjöldi svara 39 100%

Tóku afstöðu 39 5,5%

Tóku ekki afstöðu** 670 94,5%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Reykjanesi
Ferðalög innanlansd

Meðalfjöldi gistinátta á Reykjanesi (meðal þeirra sem ferðuðust til Reykjaness)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Reykjanesi
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1-3 nætur 19 42,9% 14,4%

4-6 nætur 14 31,8% 13,6%

7-10 nætur 6 13,2% 9,9%

11-13 nætur 1 1,3% 3,3%

2 vikur eða lengur 5 10,8% 9,0%

Fjöldi svara 45 100%

Tóku afstöðu 45 6,4%

Tóku ekki afstöðu** 663 93,6%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu gistu enga nótt á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi gistinátta á Hálendinu
Ferðalög innanlands

Meðalfjöldi gistinátta á hálendi (meðal þeirra sem ferðuðust upp á hálendi)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 

landsvæðum á árinu 2016?“.
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Fjöldi gistinátta á Hálendinu
Ferðalög innanlands



Ferðalög innanlands | Gistiaðstaða

Spurningalisti:

65 Hvaða gistiaðstöðu nýttir þú á ferðalagi/ferðalögum innanlands á árinu 2016?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Gisti hjá vinum, 

ættingjum
291 41,3% 2,6%

Tjald, fellihýsi eða 

húsbíl
282 40,1% 2,6%

Orlofshús eða íbúð 

í eigu 

félagasamtaka

250 35,5% 2,5%

Sumarhús eða 

íbúð í einkaeign
244 34,6% 2,5%

Hótal/ gistiheimili 

eða sambærilega 

gistingu

212 30,1% 2,4%

Skála á hálendi 33 4,6% 1,1%

Svefnpoka- 

gistingu eða 

sambærilega 

27 3,9% 1,0%

Annað, hvað? 17 2,4% 0,8%

Fjöldi svara 1356

Tóku afstöðu 704 99,5%

Tóku ekki afstöðu** 4 0,5%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara" 

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

Gistiaðstaða á ferðalögum innanlands
Ferðalög innanlands

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða gistiaðstöðu nýttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Gistiaðstaða á ferðalögum innanlands
Ferðalög innanlands



Ferðalög innanlands | Tímasetning ferðalaga

Spurningalisti:

68 Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Janúar 95 13,5% 2,5%

Febrúar 102 14,5% 2,6%

Mars 130 18,6% 2,9%

Apríl 163 23,2% 3,1%

Maí 190 27,1% 3,3%

Júní 341 48,6% 3,7%

Júlí 478 68,1% 3,4%

Ágúst 416 59,3% 3,6%

September 184 26,2% 3,3%

Október 150 21,5% 3,0%

Nóvember 129 18,4% 2,9%

Desember 133 19,0% 2,9%

Fjöldi svara 2511

Tóku afstöðu 702 99,1%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,9%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara". 

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

Tímasetning ferðalaga
Í hvaða mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?“.
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Í hvaða mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands



Ferðalög innanlands | Staðir/svæði heimsótt

Spurningalisti:

71 Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?

Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?

73 Samantekt

74 Vesturland

76 Vestfirðir

78 Norðurland

80 Austurland

82 Suðurland

84 Reykjanes

86 Hálendi
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Suðurland 407 57,7% 2,3%

Norðurland 388 55,1% 2,3%

Vesturland 322 45,6% 2,3%

Höfuðborgar

-svæðið
188 26,6% 2,1%

Austurland 160 22,6% 2,0%

Vestfirðir 144 20,4% 1,9%

Reykjanes 97 13,7% 1,6%

Hálendið 54 7,7% 1,2%

Fjöldi svara 1759

Tóku afstöðu 705 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,4%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem duttu ekkert í hug eða hökuðu við "Vil ekki 

svara" eru sýnd sem afstaða á myndinni. 

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands
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Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Samantekt | Niðurstöður fyrir árið 2016

Vestfirðir

Reykjanes

Vesturland

Norðurland

Suðurland

Hálendi

TOPP 10

Austurland

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Borgarnes 145 20,9% 2,6%

Húsafell/Reykholt 100 14,5% 2,6%

Stykkishólmur 87 12,6% 2,4%

Hvalfjörður 80 11,5% 2,2%

Snæfellsness-

þjóðgarður
69 9,9% 2,1%

Dalirnir 53 7,7% 2,1%

Akranes 46 6,7% 2,1%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Vesturland

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Vesturland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Ísafjörður 66 9,5% 2,6%

Hólmavík/Strandir 49 7,1% 2,6%

Patreksfjörður 39 5,6% 2,4%

Djúpavík 18 2,7% 2,2%

Látrabjarg 16 2,4% 2,1%

Hrafnseyri 14 2,0% 2,1%

Hornstrandir 13 1,8% 2,1%

Flatey á Breiðafirði 11 1,6% 1,9%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Vestfirðir

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Vestfirðir
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Akureyri 263 38,0% 2,6%

Skagafjörður 97 13,9% 2,6%

Siglufjörður 84 12,2% 2,4%

Mývatnssveit 84 12,1% 2,2%

Húsavík 71 10,2% 2,1%

Hvammstangi 47 6,8% 2,1%

Ásbyrgi 33 4,8% 2,1%

Dettifoss 22 3,2% 1,9%

Þórshöfn 18 2,6% 1,8%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Norðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Norðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Egilsstaðir/Hallorm

sst.
102 14,8% 2,6%

Seyðisfjörður 40 5,7% 2,6%

Djúpivogur 33 4,8% 2,4%

Eskifjörður 28 4,1% 2,2%

Borgarfjörður eystri 24 3,5% 2,1%

Stöðvarfjörður 23 3,3% 2,1%

Vopnafjörður 15 2,1% 2,1%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Ferðalög innanlands

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Ferðalög innanlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Þingvellir 97 14,0% 2,6%

Geysir/Gullfoss 96 13,8% 2,6%

Vík 79 11,4% 2,4%

Vestmannaeyjar 64 9,3% 2,2%

Kirkjubæjarklaustur 63 9,1% 2,1%

Hornafjörður 59 8,5% 2,1%

Skógar 58 8,3% 2,1%

Jökulsárlón 48 6,9% 1,9%

Eyrarbakki 44 6,4% 1,8%

Skaftafell 33 4,7% 1,6%

Þórsmörk 30 4,3% 1,5%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Suðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.

**Þingvellir og Geysir/Gullfoss voru sami svarmöguleikinn þar til 2015 og eru mælingar fyrir þann svarmöguleika (þ.e. Þingvellir/Geysir/Gullfoss) sýndar hjá svarmöguleikanum Þingvellir.
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Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Suðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Reykjanesbær 60 8,6% 2,6%

Grindavík 38 5,4% 2,6%

Sandgerði 16 2,3% 2,4%

Krísuvík 15 2,1% 2,2%

Reykjanesviti og 

nágr.
13 1,8% 2,1%

Bláa lónið 9 1,3% 2,1%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Reykjanes

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Reykjanes
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Landmannalaugar 23 3,3% 2,6%

Kjölur/Hveravellir 17 2,5% 2,6%

Sprengisandur 15 2,2% 2,4%

Herðubr.lindir/Askja 14 2,0% 2,2%

Kárahnjúkar 8 1,2% 2,1%

Kverkfjöll 7 1,1% 2,1%

Lakagígar 1 0,2% 2,1%

Fjöldi svara 692

Tóku afstöðu 692 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 13 1,9%

Fjöldi svarenda 705 100%

Spurð* 705 77,5%

Ekki spurð 205 22,5%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem svöruðu því hvaða landshluta þau höfðu 

heimsótt í ferðalögum innanlands á árinu voru spurð

Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Hálendi

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Staðir/Svæði heimsótt á ferðalögum innanlands
Hálendi



Ferðalög innanlands | Afþreying

Spurningalisti:

89 Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?



89

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Sund, jarðböð 311 44,5% 3,7%

Söfn, sýningar 150 21,5% 3,0%

Leikhús, tónleikar 98 14,1% 2,6%

Tónlistar- eða 

bæjarhátíð
81 11,6% 2,4%

Veiði 59 8,5% 2,1%

Skíði, snjóbretti 55 7,9% 2,0%

Golf 48 6,9% 1,9%

Bátsferð aðra en 

hvalaskoðun
45 6,5% 1,8%

Dekur og 

heilsurækt
37 5,3% 1,7%

Skoðunarferð með 

leiðsögumanni
19 2,7% 1,2%

Hestaferð 18 2,6% 1,2%

Gönguferð/fjallgang

a með 

leiðsögumanni

17 2,4% 1,1%

Flúðasiglingar, 

kajakferð
8 1,2% 0,8%

Hjólaferðir 

(reiðhjól/vélhjól/fjór

hjól)

6 0,9% 0,7%

Vélsleða-

/snjósleðaferð
3 0,4% 0,5%

Hvalaskoðun 2 0,3% 0,4%

Annað 23 3,2% 1,3%

Greiddi ekki fyrir 

neina afþreyingu
241 34,5% 3,5%

Fjöldi svara 698

Tóku afstöðu 698 98,6%

Tóku ekki afstöðu** 10 1,4%

Fjöldi svarenda 708 100%

Spurð* 708 77,8%

Ekki spurð 202 22,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Vil ekki svara"

*Þau sem sögðust hafa farið í a.m.k. eina 

innanlandsferð voru spurð

Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands

Algengastu tegundir afþreyingar (sem greitt var fyrir)

Önnur afþreying (sem greitt var fyrir)

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands
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Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?
Ferðalög innanlands



Ferðalög innanlands | Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands

Spurningalisti:

93 Leitaðir þú upplýsinga varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?

95 Hvers konar upplýsingum leitaðir þú eftir varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Já, á internetinu 305 42,5% 3,6%

Já, hjá vinum og 

ættingjum
143 19,9% 2,9%

Já, hjá opinberum 

aðilum (s.s. 

Veðurstofu, 

Vegagerð, 

Ferðamálastofu)

115 16,0% 2,7%

Já, á upplýsinga-

skiltum við vegi og 

ferðamannastaði

99 13,8% 2,5%

Já, með því að lesa 

bæklinga eða bækur
91 12,7% 2,4%

Já, með snjallforritum 53 7,4% 1,9%

Já, á bensínstöðvum 

eða söluskálum
40 5,6% 1,7%

Já, á upplýsinga-

miðstöðvum
30 4,2% 1,5%

Já, hjá ferðaþjónustu- 

aðilum
18 2,6% 1,2%

Nei, ég leitaði engra 

upplýsinga
347 48,3% 3,7%

Fjöldi svara 1240

Tóku afstöðu 717 93,7%

Tóku ekki afstöðu** 49 6,3%

Fjöldi svarenda 765 100%

Spurð* 765 84,1%

Ekki spurð 145 15,9%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa farið í amk. 1 innanlands eða 

dagsferð innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Veit ekki" eða "Vil 

ekki svara"

Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands
Leitaðir þú upplýsinga varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Leitaðir þú upplýsinga varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?“.
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Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands
Leitaðir þú upplýsinga varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?



95

Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands
Hvers konar upplýsingum leitaðir þú eftir varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvers konar upplýsingum leitaðir þú eftir varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?“.

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Um veðrið og/eða 

færð á vegum
235 63,5% 4,9%

Um opnunartíma 190 51,4% 5,1%

Um gistingu og 

veitingastaði
189 50,9% 5,1%

Um afþreyingar

-möguleika
184 49,8% 5,1%

Um verð 154 41,6% 5,0%

Leiðarvísun, 

vegaleiðbeiningum
124 33,6% 4,8%

Um viðburði/hátíðir 

á svæðinu
116 31,4% 4,7%

Um tímaáætlanir 55 14,7% 3,6%

Um annað en 

ofangreint
14 3,7% 1,9%

Fjöldi svara 1261

Tóku afstöðu 370 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 370 100%

Spurð* 370 40,7%

Ekki spurð 540 59,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem sögðust hafa leitað af upplýsingum skv. fyrri 

spurningu voru spurð
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Upplýsingaleit á ferðalögum innanlands
Hvers konar upplýsingum leitaðir þú eftir varðandi ferðir þínar innanlands á árinu?



Niðurstöður | Áhrif gæða- og umhverfisúttekta

Spurningalisti:

98 Hversu mikil eða lítil áhrif hefur það á val þitt á ferðaþjónustufyrirtæki þegar þú ferðast innanlands að það hafi fengið 
viðurkennda gæða- eða umhverfisúttekt?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Hefur mjög mikil 

áhrif
90 12,1% 2,3%

Hefur frekar mikil 

áhrif
172 23,1% 3,0%

Hvorki né 266 35,8% 3,4%

Frekar lítil áhrif 58 7,7% 1,9%

Mjög lítil áhrif 158 21,2% 2,9%

Fjöldi svara 744 100%

Tóku afstöðu 744 81,7%

Tóku ekki afstöðu** 166 18,3%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þeir sem gáfu upp hvort þeir ferðuðust á árinu voru 

spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Áhrif gæða- og umhverfisúttekta
Ferðalög innanlands

SAMANTEKT

DREIFING SVARA

*Spurningin var lokuð (þ.e.með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hversu mikil eða lítil áhrif hefur það á val þitt á ferðaþjónustufyrirtæki þegar þú ferðast innanlands að 

það hafi fengið viðurkennda gæða- eða umhverfisúttekt?“.
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Áhrif gæða- og umhverfisúttekta
Ferðalög innanlands



Niðurstöður | Dagsferðir innanlands

Undirkaflar:

101 Fjöldi dagsferða á árinu eftir landsvæðum

120 Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum



Dagsferðir innanlands | Fjöldi dagsferða

Spurningalisti:

102 Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?

Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2016?

104 - Höfuðborgarsvæði

106 - Vesturland

108 - Vestfirðir

110 - Norðurland

112 - Austurland

114 - Suðurland

116 - Reykjanes

118 - Hálendi
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 83 10,3% 2,1%

2 ferðir 76 9,4% 2,0%

3 ferðir 57 7,0% 1,8%

4-5 ferðir 98 12,1% 2,2%

6-10 ferðir 105 13,0% 2,3%

Fleiri en 10 ferðir 88 10,9% 2,1%

Fór enga dagsferð 302 37,3% 3,3%

Fjöldi svara 809 63%

Tóku afstöðu 809 88,9%

Tóku ekki afstöðu** 101 11,1%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þeir sem gáfu upp hvort þeir ferðuðust á árinu voru 

spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Fjöldi dagsferða á árinu
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð á árinu

Meðalfjöldi dagsferða innanlands

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á árinu
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð á árinu
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 25 19,4% 6,8%

2 ferðir 28 21,5% 7,1%

3 ferðir 18 14,1% 6,0%

4-5 ferðir 21 16,3% 6,4%

6-10 ferðir 15 11,2% 5,4%

Fleiri en 10 ferðir 23 17,5% 6,5%

Fjöldi svara 129 100%

Tóku afstöðu 129 25,5%

Tóku ekki afstöðu** 378 74,5%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,8%

Ekki spurð 403 44,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi dagsferða til Höfuðborgarsvæðis
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til höfuðborgarsvæðis

Meðalfjöldi dagsferða til höfuðborgarsvæðis (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til höf.)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Höfuðborgarsvæðis
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til höfuðborgarsvæðis
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 69 40,8% 7,4%

2 ferðir 38 22,7% 6,3%

3 ferðir 21 12,6% 5,0%

4-5 ferðir 24 14,2% 5,3%

6-10 ferðir 12 6,8% 3,8%

Fleiri en 10 ferðir 5 2,8% 2,5%

Fjöldi svara 168 100%

Tóku afstöðu 168 33,2%

Tóku ekki afstöðu** 339 66,8%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,8%

Ekki spurð 403 44,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi dagsferða til Vesturlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vesturlands

Meðalfjöldi dagsferða til Vesturlands (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vesturlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Vesturlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vesturlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 17 46,3% 16,3%

2 ferðir 2 4,7% 6,9%

3 ferðir 2 5,1% 7,2%

4-5 ferðir 9 24,2% 14,0%

6-10 vikur 4 10,3% 9,9%

Fleiri en 10 ferðir 3 9,4% 9,5%

Fjöldi svara 36 100%

Tóku afstöðu 36 7,1%

Tóku ekki afstöðu** 471 92,9%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,8%

Ekki spurð 403 44,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Fjöldi dagsferða til Vestfjarða
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vestfjarða

Meðalfjöldi dagsferða til Vestfjarða (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vestfjarða)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Vestfjarða
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Vestfjarða
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 30 28,2% 8,5%

2 ferðir 22 20,4% 7,6%

3 ferðir 13 12,3% 6,2%

4-5 ferðir 10 9,0% 5,4%

6-10 ferðir 20 18,6% 7,3%

Fleiri en 10 ferðir 12 11,4% 6,0%

Fjöldi svara 108 100%

Tóku afstöðu 108 21,3%

Tóku ekki afstöðu** 400 78,7%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,7%

Ekki spurð 403 44,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Fjöldi dagsferða til Norðurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Norðurlands

Meðalfjöldi dagsferða til Norðurlands (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Norðurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Norðurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Norðurlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 19 44,1% 14,9%

2 ferðir 3 7,8% 8,1%

3 ferðir 4 9,8% 8,9%

4-5 ferðir 4 10,2% 9,1%

6-10 ferðir 5 12,6% 10,0%

Fleiri en 10 ferðir 7 15,5% 10,9%

Fjöldi svara 42 100%

Tóku afstöðu 42 8,4%

Tóku ekki afstöðu** 465 91,6%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,7%

Ekki spurð 403 44,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Fjöldi dagsferða til Austurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Austurlands

Meðalfjöldi dagsferða til Austurlands (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Austurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Austurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Austurlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 75 26,7% 5,2%

2 ferðir 58 20,8% 4,7%

3 ferðir 48 17,3% 4,4%

4-5 ferðir 53 18,9% 4,6%

6-10 ferðir 33 11,7% 3,8%

Fleiri en 10 ferðir 13 4,6% 2,5%

Fjöldi svara 280 100%

Tóku afstöðu 280 55,2%

Tóku ekki afstöðu** 227 44,8%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,7%

Ekki spurð 403 44,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi dagsferða til Suðurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Suðurlands

Meðalfjöldi dagsferða til Suðurlands (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Suðurlands)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Suðurlands
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Suðurlands
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 55 46,2% 9,0%

2 ferðir 34 28,9% 8,2%

3 ferðir 8 6,6% 4,5%

4-5 ferðir 19 15,8% 6,6%

6-10 ferðir 1 0,7% 1,5%

Fleiri en 10 ferðir 2 1,9% 2,4%

Fjöldi svara 118 100%

Tóku afstöðu 118 23,3%

Tóku ekki afstöðu** 389 76,7%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,7%

Ekki spurð 403 44,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi dagsferða til Reykjaness
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Reykjaness

Meðalfjöldi dagsferða til Reykjaness (meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Reykjaness)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða til Reykjaness
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð til Reykjaness
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

1 ferð 9 41,1% 20,4%

2 ferðir 5 21,9% 17,2%

3 ferðir 6 26,8% 18,4%

4-5 ferðir 1 6,7% 10,4%

6-10 ferðir 0 0,0% 0,0%

Fleiri en 10 ferðir 1 3,4% 7,5%

Fjöldi svara 22 100%

Tóku afstöðu 22 4,4%

Tóku ekki afstöðu** 485 95,6%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,7%

Ekki spurð 403 44,3%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

Fjöldi dagsferða upp á Hálendi
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð upp á Hálendi

Meðalfjöldi dagsferða upp á Hálendi (meðal þeirra sem fóru í dagsferð upp á Hálendi)

DREIFING SVARA

*Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndirinu. Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu  á 

eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða upp á Hálendi
- meðal þeirra sem fóru í dagsferð upp á Hálendi



Dagsferðir innanlands | Staðir/Svæði heimsótt

Spurningalisti:

121 Hvaða landshluta heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?

Hvaða staði/svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?

123 Samantekt

124 - Vesturland

126 - Vestfirðir

128 - Norðurland

130 - Austurland

132 - Suðurland

134 - Reykjanes

136 - Hálendi
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Suðurland 299 59,3% 3,2%

Vesturland 167 33,2% 3,0%

Höfuðborgar

-svæðið
125 24,8% 2,8%

Reykjanes 122 24,2% 2,8%

Norðurland 111 22,1% 2,7%

Austurland 36 7,0% 1,7%

Vestfirðir 35 7,0% 1,6%

Hálendið 25 5,0% 1,4%

Fjöldi svara 921

Tóku afstöðu 504 99,4%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,6%

Fjöldi svarenda 507 100%

Spurð* 507 55,8%

Ekki spurð 403 44,2%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Veit ekki/vil ekki 

svara" 

Landshlutar heimsóttir í dagsferðum
Hvaða landshluta heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða landshluta heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Landshlutar heimsóttir í dagsferðum
Hvaða landshluta heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum
Samantekt | Niðurstöður fyrir árið 2016

Vestfirðir

Reykjanes

Vesturland

Norðurland

Suðurland

Hálendi

TOPP 10

Austurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Borgarnes 77 15,5% 3,8%

Akranes 62 12,4% 3,4%

Hvalfjörður 62 12,3% 3,0%

Snæfellsnessþjóðg. 37 7,5% 2,2%

Húsafell/Reykholt 34 6,8% 2,2%

Stykkishólmur 33 6,6% 2,1%

Dalirnir 9 1,9% 1,8%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða hökuðu við "Vil ekki svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Vesturland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Vesturland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Ísafjörður 19 3,9% 3,8%

Hólmavík/Strandir 11 2,2% 3,4%

Patreksfjörður 6 1,2% 3,0%

Hornstrandir 5 1,0% 2,2%

Djúpavík 3 0,7% 2,2%

Hrafnseyri 2 0,5% 2,1%

Flatey á Breiðafirði 1 0,2% 1,8%

Látrabjarg 1 0,2% 1,5%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 404 44,4%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Vestfirðir

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Vestfirðir
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Akureyri 52 10,4% 3,8%

Mývatnssveit 47 9,4% 3,4%

Siglufjörður 40 7,9% 3,0%

Skagafjörður 38 7,5% 2,2%

Húsavík 34 6,8% 2,2%

Ásbyrgi 13 2,5% 2,1%

Dettifoss 9 1,8% 1,8%

Hvammstangi 9 1,8% 1,5%

Þórshöfn 1 0,2% 1,5%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Norðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Norðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Egilsstaðir/Hallorm

sst.
22 4,3% 2,6%

Seyðisfjörður 12 2,5% 2,6%

Borgarfjörður eystri 9 1,9% 2,4%

Eskifjörður 7 1,4% 2,2%

Djúpivogur 5 0,9% 2,1%

Stöðvarfjörður 5 0,9% 2,1%

Vopnafjörður 4 0,7% 2,1%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Austurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Austurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Þingvellir 124 24,9% 3,8%

Geysir/Gullfoss 92 18,5% 3,4%

Eyrarbakki 66 13,1% 3,0%

Vestmannaeyjar 35 7,0% 2,2%

Skógar 33 6,7% 2,2%

Vík 29 5,9% 2,1%

Kirkjubæjarklaustur 21 4,2% 1,8%

Jökulsárlón 15 3,0% 1,5%

Þórsmörk 15 2,9% 1,5%

Skaftafell 11 2,1% 1,3%

Hornafjörður 4 0,7% 0,7%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Suðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Suðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Reykjanesbær 69 13,7% 3,8%

Grindavík 60 12,0% 3,4%

Krísuvík 47 9,5% 3,0%

Reykjanesviti og 

nágr.
44 8,9% 2,2%

Sandgerði 26 5,3% 2,2%

Bláa lónið 24 4,9% 2,1%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Reykjanes

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Reykjanes
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Landmannalaugar 12 2,3% 3,8%

Kjölur/Hveravellir 8 1,5% 3,4%

Sprengisandur 5 1,0% 3,0%

Herðubr.lindir/Askja 2 0,3% 2,2%

Kverkfjöll 0 0,0% 2,2%

Lakagígar 0 0,0% 2,1%

Kárahnjúkar 0 0,0% 1,8%

Fjöldi svara 499

Tóku afstöðu 499 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,0%

Fjöldi svarenda 504 100%

Spurð* 504 55,4%

Ekki spurð 406 44,6%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem fóru í dagsferð á árinu voru spurð

Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Hálendi

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Staðir/svæði heimsótt í dagsferðum innanlands
Hálendi



Niðurstöður | Fjöldi heimsókna eftir svæðum (dagsferðir og ferðir)

Spurningalisti:

139 Samantekt

140 - Vesturland

142 - Vestfirðir

144 - Norðurland

146 - Austurland

148 - Suðurland

150 - Reykjanes

152 - Hálendi
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði (dagsferðir og ferðir samanlagt)
Samantekt | Niðurstöður fyrir árið 2016

Vestfirðir

Reykjanes

Vesturland

Norðurland

Suðurland

Hálendi

TOPP 10

Austurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagsferðum innanlands á árinu?“.
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Svar Fjöldi Meðaltal

± 95% 

Vikmörk

Borgarnes 147 4,2 1,1

Hvalfjörður 93 4,0 1,2

Akranes 74 3,5 1,4

Dalirnir 38 2,4 1,0

Húsafell/Reykholt 95 2,0 0,6

Stykkishólmur 79 2,0 0,7

Snæfellsnessþjóðg. 73 1,9 0,6

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu svöruðu "Veit ekki" eða 

Vil ekki svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Vesturland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Vesturland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Hólmavík/Strandir 46 3,0 1,9

Ísafjörður 61 2,5 0,7

Hornstrandir 11 2,1 2,3

Patreksfjörður 35 2,0 1,1

Djúpavík 16 1,4 0,4

Látrabjarg 10 1,4 1,4

Hrafnseyri 7 1,0 0,0

Flatey á Breiðafirði 5 1,0 0,0

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu svöruðu "Veit ekki" eða 

Vil ekki svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Vestfirðir

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Vestfirðir
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Akureyri 231 3,5 1,2

Þórshöfn 13 2,6 1,3

Siglufjörður 93 2,3 1,1

Mývatnssveit 83 2,3 1,0

Húsavík 70 2,2 0,6

Skagafjörður 91 1,9 0,3

Hvammstangi 40 1,8 0,7

Ásbyrgi 25 1,3 0,2

Dettifoss 20 1,1 0,1

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Norðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Norðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Egilsstaðir/Hallorm

sst.
83 3,7 1,3

Stöðvarfjörður 17 2,5 2,2

Borgarfjörður eystri 22 2,4 1,8

Eskifjörður 23 2,2 1,6

Djúpivogur 24 1,7 1,3

Seyðisfjörður 34 1,5 0,8

Vopnafjörður 10 1,5 0,5

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Austurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Austurland



148

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Þingvellir 155 2,5 0,7

Geysir/Gullfoss 128 2,5 1,0

Vík 67 2,2 0,6

Kirkjubæjarklaustur 61 2,1 0,6

Hornafjörður 40 2,0 0,4

Eyrarbakki 73 1,7 0,4

Skaftafell 28 1,7 0,6

Vestmannaeyjar 82 1,6 0,3

Jökulsárlón 39 1,4 0,4

Þórsmörk 34 1,4 0,5

Skógar 55 1,4 0,4

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Suðurland

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Suðurland
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Sandgerði 28 4,2 3,0

Reykjanesbær 96 2,4 0,5

Bláa lónið 20 1,9 1,4

Reykjanesviti og 

nágr.
42 1,9 1,1

Grindavík 68 1,8 0,4

Krísuvík 43 1,6 0,4

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Reykjanes

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Reykjanes
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Kjölur/Hveravellir 13 1,7 0,6

Lakagígar 1 1,5 0,0

Landmannalaugar 24 1,3 0,4

Kárahnjúkar 5 1,0 0,0

Kverkfjöll 4 1,0 0,0

Herðubr.lindir/Askja 6 1,0 0,0

Sprengisandur 9 1,0 0,0

Fjöldi svara 607

Tóku afstöðu 607 91,4%

Tóku ekki afstöðu** 57 8,6%

Fjöldi svarenda 664 100%

Spurð* 664 72,9%

Ekki spurð 246 27,1%

Fjöldi þátttakenda 910 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara".

*Þau sem tilgreindu stað eða svæði sem þau höfðu 

heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist 

var).

Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Hálendi

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:Hversu oft heimsóttir 

þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2016??“.
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Fjöldi heimsókna á staði/svæði
Hálendi



Niðurstöður | Áætluð ferðalög næsta árs

Spurningalisti:

155 Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?
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Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

Vikmörk

Sumarbústaðaferð 

innanlands
445 50,2% 3,3%

Borgarferð erlendis 430 48,4% 3,3%

Heimsókn til 

vina/ættingja innanlands
376 42,4% 3,3%

Sólarlandaferð 285 32,1% 3,1%

Heimsókn til 

vina/ættingja erlendis
221 24,9% 2,8%

Borgar/bæjarferð 

innanlands
211 23,8% 2,8%

Ferð innanlands með 

vinahóp/klúbbfélögum
210 23,7% 2,8%

„Að elta veðrið“, þ.e. að 

ferðast þangað sem 

veðrið er best á Íslandi

171 19,3% 2,6%

Útivistarferð innanlands 

(gönguferð, jeppa-

/snjósleðaferð)

170 19,2% 2,6%

Vinnuferð erlendis 156 17,6% 2,5%

Ferð vegna 

vinnu/ráðstefnu 

innanlands

103 11,6% 2,1%

Íþróttaferð innanlands 88 9,9% 2,0%

Skíðaferð innanlands 75 8,5% 1,8%

Menningar-/heilsu-

/dekurferð innanlands
43 4,9% 1,4%

Skíðaferð erlendis 25 2,8% 1,1%

Námsferð innanlands 24 2,7% 1,1%

Annars konar ferð 

erlendis
156 17,6% 2,5%

Annað 36 4,0% 1,3%

Hef ekki nein áform um 

ferðalög á árinu 2017
96 10,9% 2,0%

Fjöldi svara 3321

Tóku afstöðu 887 97,4%

Tóku ekki afstöðu** 24 2,6%

Fjöldi svarenda 910 100%

Spurð* 910 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 910 100%
*Þeir sem gáfu upp hvort þeir ferðuðust á árinu voru 

spurðir

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Veit ekki/vil ekki 

svara"

Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?

Algengustu tegundir áætlaðra ferðalaga

Aðrar tegundir áætlaðra ferðalaga

*Spurningin var lokuð (þ.e. með fyrirfram gefnum svarmöguleikum). Spurt var „Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?“.
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Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?
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Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?



Takk fyrir!


